

白菜一上市就出“贱模样”

市场批发价只有一毛五,菜商连叫苦

本报10月29日讯(记者 常学艺) 29日,记者在黑马农贸批发市场了解到,大白菜现在已经批量上市,但因白菜的价格过低令批发商们叫苦连连,“批发价一毛五一斤,几乎是这几年来最低价,一车白菜要卖两三天,能不赔钱就很不错了。”

29日下午,几辆拉白菜的大车开进了黑马农贸批发市场,少数小商贩等待着白菜开封。“我在这等了一会了,就希望能尽快批到菜,五点之前再把菜送到各个蔬菜小店。”批发商孙先生说,他买了200多斤白菜,共花了三十多块钱,再转手将白菜卖给各个蔬菜小店,这一转手效益还行。

批发商王女士告诉记者,她是肥城拉的白菜,一共一万斤,往外卖的价格是一毛五一斤,

“虽然现在前来买的人很多,但要的数量太少,也挣不到什么钱。”另一位批发商告诉记者,他运来了两万多斤白菜,全卖出去需要两到三天的时间,时间越长需要的费用也越高,“在肥城菜农手里收的价格是四五分钱一斤,加上来回的路费还有人工费等,一斤白菜也就一两分钱的利润。”

市民郭女士买了80斤白菜,按每斤两毛来算才花了16块钱,她告诉记者,已经很久没有买到这么便宜的菜了,便多买了一点,“骑自行车过来的,一下买太多不好运回去,就喊我对象过来了。”王女士说,“去年白菜的价格就比较低,本以为今年种白菜的菜农会少,但是今年不仅没少而且有所增多,供大于求价格低也很正常。”



▶29日下午,在黑马农贸批发市场大量的白菜等待出售。 本报记者 常学艺 摄

老年慢性病盯上年轻人

发病年龄提前了十几年

本报10月29日讯(记者 刘振 孙婷婷) “十一期间,就有4名年轻人因慢性病猝死。”29日,新湖社区卫生服务中心刘彦坡副院长介绍,随着生活方式改变,各种老年病开始年轻化、低龄化,发病年龄也提前了十几年。

“慢性病再也不是老年人的专利了。”刘彦坡告诉记者,44岁的赵先生本是一名银行工作人员,因为长期处于工作压力较大的状态下,突然晕倒在办公桌上。家人将其送往医院后,诊断为高血压导致的脑出血。“到目前为止,赵先生已经接受了4年治疗,但依然不能站立,更不能行走,每天不是躺在病床上,就是坐在轮椅上。”刘彦坡介绍,像赵先生年纪轻轻就成为整个家庭拖累的不在少数,用在治疗慢性病方面的医疗费用每年的增速高达12%,因病致贫的家庭逐年增长。

“根据山东省针对6-17岁中小学生所作的基础调查,血压偏高总检出率达到了14.8%。”29日上午,德城区

疾病预防控制中心慢性病防治科工作人员介绍说,工作压力增大,不良生活习惯,以及不健康的生活环境,导致慢性病在遗传基因的基础上迅速低龄化。

德城区疾病预防控制中心慢性病防治科梁科长告诉记者,从全国来看,脑卒中、冠心病、糖尿病、高血压等高发的慢性病,已经占到全部疾病的85%,德州的情况是只高不低,而慢性病中高血压在德州发病率是最高的,这跟高盐饮食习惯是有直接的关系。

“每10个人中,就有2个人有高血压。”刘彦坡介绍,慢性病呈现出井喷式发展的趋势,而目前全国2亿的高血压患者中,知道自己有高血压的不足50%,服药治疗的不足25%,服药之后,达到治疗标准的不足13%。

他还说,慢性病属于高死亡率、高致残率的病症,治疗慢性病的医疗花费也占到全部医疗费用的75%以上。“所有的慢性病一旦发病,便无法治愈,病情会一直进展,病情稳定一段时间之后,还会有加重的可能。”

为了应对日益高发的慢性病,市区多家社区医院还着手为社区居民建立健康档案,不过在开展过程中却遇到了入户难、建档难等尴尬,不少居委会并不是特别配合,甚至有收费才让进小区的情况。另外,社区卫生服务中心在为年轻人建立健康档案时,遭到不少年轻人的拒绝。因慢性病在发病之前,没有任何症状,不少年轻人对其重视度不高。“我年纪轻轻,不可能有病,再说工作压力那么大,我也不想有病。”社区卫生服务站工作人员介绍,不少年轻人讳病忌医,不愿意接受建档。

相关链接

慢性病全称是慢性非传染性疾病,主要指以心脑血管疾病(高血压、冠心病、脑卒中等)、糖尿病、恶性肿瘤、慢性阻塞性肺部疾病(慢性气管炎、肺气肿等)、精神异常和精神病等为代表的一组疾病,具有病程长、病因复杂、健康损害和社会危害严重等特点。

天气渐冷火了干洗生意

本报10月29日讯(记者 李榕 王乐伟)

29日,记者了解到,秋冬更换季节,很多市民开始换洗衣物,部分干洗店的生意量较前两个月增长了5倍多。

“现在换季期,很多人都会把衣服拿到干洗店清洗。”湖滨中大道一家干洗店老板王玉霞说,10月份开始,干洗店生意迎来小高峰,现在店内每天大约接收100余件衣服,之前每天也就接收20件左右,“每年换季都是生意最好的时

候,最多的一天能接到160件。”

勤奋街上一家干洗店内,店主赵女士说,目前送到干洗店清洗的衣服多是西服、羽绒服、汽车坐垫。“衣服搁置一年了,保存不好会有霉味,一般秋冬换季前市民都会将冬装清洗一遍。”

对于干洗衣物的价格问题,干洗店老板王玉霞介绍,干洗衣物的价格都是在店内明码标价,不会有乱收费的情况。

两家“两元店”被责令整改

本报10月29日讯(记者 孙婷婷 通讯员 张春菊 赵蕾)

为规范辖区“两元店”、“五元店”、“十元店”等便利店的经营范围,近日,德州市工商局德城分局对辖区便利店进行为期一周的专项整治。

在“两元”“五元”便利店中,容易出现以价格低廉为由,借机销售残次品、劣质品、旧(存)货以及对售出的商品不负质量责任的行为。

检查中,执法人员查看经营主体证照情况,看其是否存在无照经营和超范围经营,所持证照登记事项是否与实际经营范围一致。再次,查看商品质量,看其是否存在“三无”产品,是否有假冒伪劣商品,是否有假冒注册商标的行为。

据了解,此次检查共检查便利店78家,下达责令整改通知书2份,查扣不合格商品4大类72件,立案查处违法经营案件4起。

服务业投资同比增两成多

本报10月29日讯(记者 张晓琳 通讯员 田卫东)

28日,记者从德州市发改委获悉,1-9月份全市服务业投资和项目建设力度持续加大,完成固定资产投资456.3亿元,同比增长27.3%,增幅高于规模以上固定资产投资总额4.1个百分点,高于全省平均水平9.5个百分点。

据了解,年初全市服务业固定资产投资增长缓慢的被动局面彻底扭转,呈现逐季加快的良好发展势

头,一季度、上半年和前三季度增幅分别为14.7%、24.6%和27.3%,占规模以上固定资产投资总额的比重由一季度的37.5%提高到前三季度的43.1%。交通运输仓储邮政业、批发零售业、金融业和房地产业等主要行业的投资都保持大幅增长,增幅分别达到169.8%、90.7%、30.6%和39.4%,占全部服务业投资的54.2%,成为拉动服务业投资高速增长的决定力量。